

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННО-ВСЕГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 43-й № 149 (4454) ЧЕТВЕРГ, 14 декабря 1978 года Цена 2 коп.



## С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Коллектив цеха контактной сварки РСП-29 успешно справился с ноябрьской производственной программой. Он сварил рельсов 36 км, на 5 км больше запланированного. Под руководством старшего мастера коммуниста В. И. Пурко контактники стремятся сейчас с хорошими показателями закончить третий год пятилетки.

С перевыполнением сменных норм трудятся операторы-сварщики В. Ф. Солдатов, Г. Ф. Лазарев, которые умело справляются и с обязанностями нештатных бригадиров.

В социалистическом соревновании за звание «Лучший по профессии» впереди шлифовщики В. А. Пушкарев — секретарь парторганизации, И. И. Панасюк, наладчик коммунист Ю. А. Уфимцев, А. Н. Филиппов, крановщица В. В. Лысенко, стропальщик А. В. Капустин.

(Наш корр.)

## СТРОИТЕЛИ РАПОРТУЮТ

Комплексная бригада из ПМК-166 треста «Кемеро-восельстрой», которой руководит Рамазан Адутов, брала обязательство завершить план третьего года десятой пятилетки к 10 декабря. Слово свое строители сдержали.

С начала года коллективом бригады выполнено строительно-монтажных работ на 200,3 тысячи рублей при плане 196,9 тысячи, или на 101,7 процента.

Нынче они закончили работы на общежитии на 100 мест, сдали под заселение двухквартирный жилой дом, возводят два жилых дома в южной части районного центра.

Хороших успехов в труде добиваются члены этой бригады Таратыкин В. Д., Исаков В. Е., Степанов Ю. Н., Чумин Ю. И. и другие.

До конца года строители осваивают дополнительно к годовому плану 18,4 тысячи рублей строительно-монтажных работ. (Наш корр.)

## ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

# ЗАБОТЯСЬ О КАЧЕСТВЕ

Среди механизаторов хозяйств района в разгаре соревнование за досрочную подготовку машинно-тракторного парка к полевым работам будущего года. Решить эту задачу помогает Титовское отделение «Сельхозтехники», которое специализируется на текущем и капитальном ремонте гусеничных тракторов типа ДТ-54 и ДТ-75. Мастерская оснащена соответствующим оборудованием. Предприятие имеет испытательные стенды, мерительные инструменты, необходимые приборы. Часть оборудования, установленного в цехах, является серийным, а другая — изготовлена местными умельцами. Например, в кузнечном цехе есть приспособление для точной резки уголкового металла. В результате внедрения такого новшества экономится немало электроэнергии и электродов.

Большой вклад в изготовление разного рода приспособлений, облегчающих труд ремонтников, внесли рационализаторы во главе с Михаилом Капитоновичем Чазовым. На предприятии

нет такого уголка, где бы не касалась рука умельцев.

Многие рабочие отделения в совершенстве знают те операции, какими заняты изо дня в день. Взять, к примеру, кузнеца четвертого разряда Анатолия Филипповича Мужерина. Это виртуоз в кузнечном деле. Любую заготовку откует. Анатолий Филиппович в содружестве с другими рационализаторами сделал упомянутое приспособление для резки металла.

Мастером своего дела считают на предприятии Федора Федоровича Федорова. Слесарь-фрезеровщик на областных соревнованиях работников своей профессии неоднократно занимал первое место. Это высшая оценка его мастерства.

Некоторые рабочие отделения участвовали в уборке урожая текущего года. Газоэлектросварщик Михаил Николаевич Королев убирал хлеб в колхозе им. Жданова, слесарь на сборке кареток Василий Павлович Бахтин помогал колхозу «Ленинский путь». Сейчас они по-ударному трудятся в цехах. Василий Павлович, например, быст-

ро и ловко разбирает и собирает тракторные каретки. В цехе, где трудится слесарь, есть приспособления для откручивания гаек, отсоединения пружины.

Ремонтники особо заботятся о качестве ремонта трансмиссии. В этом содействует строгий контроль за ходом сборки тракторов со стороны инженерной службы. Заведующий мастерской имеет неплохой штат инженеров-механиков. Здесь есть дефектовщик, контролер, технолог. Рекламаций на качество ремонта трансмиссии почти не поступает. К сожалению, не все зависит от Титовского отделения «Сельхозтехники». Его зачастую подводят работники Краснинского отделения «Сельхозтехники» Ленинск-Кузнецкого района, которые поставляют титовским ремонтникам недоброкачественные дегазаторы. На это из хозяйств поступает много нареканий. Это продолжается давно, и сдвигов что-то не видно.

Здание мастерской Титовского отделения старое. Однако работники ее сумели внедрить узловый метод

ремонта, что сказывается на качестве. Вдоль мастерской устроена конвейерная линия для подачи деталей на промывку.

После трудового дня раз в неделю рабочие предприятия собираются в красном уголке на учебу. Руководители отделения делают все для улучшения обучения людей. Применяются технические средства: проигрыватель, фильмскоп, плакаты и другие.

Среди ремонтников развернулось соревнование не только за качество, но и за досрочное выполнение годового плана. При плане 220 за 11 месяцев выпущено из мастерской 196 восстановленных тягачей. С каждым днем возрастает напряжение. Если в октябре-ноябре в месяц выходило 15—20 отремонтированных машин, то в декабре механизаторы колхозов и совхозов получают 29 тягачей. Программа будет перекрыта.

Работники Титовского отделения «Сельхозтехники» стараются отремонтировать до летнего сезона в основном все поступившие тракторы.

**В. ЕРМОЛАЕВ,**  
**НА СНИМКЕ:** кузнец  
**А. Ф. Мужерин.**  
Фото И. Васькина.

## В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

Высоких производственных показателей добились связисты линейно-технического цеха районного узла связи. На днях выполнено годовое производственное задание.

В совхозе «Тарасовский» построена внутрипроизводственная автоматическая телефонная станция. Выполнен план текущего и капитального ремонта, телефонных линий и кабелей на месяц раньше срока. Перекрыто задание по простору радиоточек в два раза. Своими силами радиофицирована деревня Пор-Искитим.

В соревновании среди ремонтных бригад цеха на протяжении года первенство удерживает коллектив электромонтеров линейных сооружений, который возглавляет Анатолий Семенович Дудин.

Замечательно трудится комсомольско-молодежная бригада электромонтеров стационарного оборудования во главе с молодым коммунистом Владимиром Алексеевичем Горюновым. В областном соревновании среди молодежных бригад они дважды в году выходили победителями.

В индивидуальном соревновании лучше других показатели у электромонтеров коммунистов Арсения Семеновича Урахова, Анатолия Александровича Лычаева и Александра Яковлевича Загайнова.

Завершив годовое задание, в эти дни связисты цеха работают в счет четвертого года десятой пятилетки.

**Г. МОЛЧАНОВ,**  
начальник цеха.

## ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

За 12 декабря среднесуточный надой молока от коровы в хозяйствах района составил **5,2 килограмма** — на 600 граммов больше, чем за тот же день прошлого года.

Продуктивность дойного стада по хозяйствам характеризуется такими данными. В **первой колонке** — средний надой молока от коровы за 12 декабря, **во второй** — прибавка (+) или снижение (—) молочной продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:	Надой	Изменение
Им. Мичурин	8,6	+4,6
«Заря»	7,6	+0,4
«Ударник полей»	6,8	+1,5
«Краснинский»	6,4	+0,7
«Вагановский»	6,4	+0,7
«Путь к комму.»	6,2	—
«Колос»	5,6	-0,1
«Новый путь»	5,4	+1,1
«Красное знамя»	5,3	+1,2

Им. Жданова	5,1	+1,8
«Лебедевский»	5,1	+0,9
«Ленинский путь»	5,0	-0,1
«Калининский»	4,8	+0,3
«Рассвет»	4,6	+1,3
Им. Чкалова	4,6	+0,4
«Труд»	4,5	+1,0
«Гигант»	4,5	+0,9
Им. Ленина	4,4	+0,5
«Кузбасс»	4,0	-1,2
«Мир»	3,3	+0,5
«Заветы Ильича»	3,3	-1,0

В целом по району среднесуточный надой против предыдущего дня снизился на 200 граммов.

Наибольшее снижение допустили колхозы «Кузбасс», «Новый путь» (300—200 граммов в сутки) и совхоз «Заря» (300 граммов от коровы).

Повысили молочную продуктивность колхозы «Путь к коммунизму», «Ленинский» и совхоз «Краснинский».

## К новогоднему празднику

Вопрос о подготовке районного парка культуры и отдыха к новогоднему празднику и организации зимнего отдыха детей обсуждался на совещании в исполкоме поссовета. В нем участвовали хозяйственные руководители, директора школ пос. Промышленная.

Решено до 25 декабря в основном завершить все работы в парке культуры для проведения в нем гуляний, игр и аттракционов. В частности, комбинату коммунальных предприятий (т. Щепилов Д. Д.) поручено установить на стадионе елку и залить каток,

районному узлу связи (т. Андрищенко А. М.), райэлектросети (т. Большаков Н. П.), шестому сетевому участку (т. Пилипенко В. В.) — радиофицировать парк, сделать освещение. Даны также задания объединению «Сельхозтехника», ПМК-5, колхозу «Ударник полей», Падунскому спецотделению «Сельхозтехники», школам.

На совещании подчеркнута необходимость заливки катков, хоккейных коробок при всех школах поселка до начала зимних каникул учащихся, используя для этого помощь шефствующих предприятий и организаций.

**Г. СИМОНЕНКО,**  
секретарь исполкома  
поссовета.



## Лучше использовать кредиты банка

на школьные  
темы

### Равнение на героев

На днях в школе № 2 прошел сбор под девизом: «Пионер держит равнение на героев войны и труда». На сбор пригласили участников Великой Отечественной войны А. С. Мурашкина, А. А. Новикова, ветерана пионерского движения К. И. Шевченко.

После торжественных ритуалов слово предоставляется Капитолине Ивановне. Она рассказывает о том, как пионеры ее поколения в свое время выполняли законы юных пионеров.

Главным делом, говорит Капитолина Ивановна, было для нас ликвидация неграмотности. Пионеры ходили на квартиры безграмотных и учили их читать, писать. Как радовались ученики пионеров, когда комиссия по проверке знаний выдала им удостоверение малограмотных. Радовались, конечно, и их учителя.

Присутствующие на сборе узнали, что юные ленинцы старших поколений, как и они сейчас, участвовали в воскресниках, выступали с концертами перед рабочими. И везе с ними был вожатый — комсомолец.

Затем пионеры школы рассказали о героях, чьи имена носят их отряды. А. С. Мурашкин и А. А. Новиков поделились воспоминаниями об участии в боях с фашизмом.

В знак благодарности ребята вручили гостям памятные подарки, прочитали для них стихи, исполнили песни.

ОЛЕГ КАЗАРОВ,  
юнкор.

### На книжную полку

#### Сельским механизаторам

Профессия механизатора на селе сегодня — главная. Известно и другое: только в умелых руках сложные, мощные машины и агрегаты могут полностью оправдать свое назначение, долго и надежно служить. Рекомендуемая книга В. П. ТРУШКИНА «Трактор, комбайн, автомобиль — в умелые руки», недавно выпущенная в свет издательством «Московский рабочий», рассчитана на молодых тружеников села, избравших для себя профессию механизатора.

Страницы популярно и доступно написанной книги рассказывают о конструктивных особенностях современных и проектируемых для сельского хозяйства машин, раскрывают «секреты» их долговечности, опыта передовиков, подсказывают пути борьбы с потерями урожая.

А. ВАСИЛЕНКО,  
ст. инженер УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

За 1977 год в сельской местности введено в эксплуатацию 62 дома.

Однако экономическая помощь и льготы при кредитовании, предоставляемые государством сельскому населению и переселенцам, в районе используются недостаточно, что не способствует закреплению кадров на селе.

В 1977 году не были освоены кредиты на приобретение скота в сумме 7 тыс. руб., на индивидуальное строительство (жилстроительство) 5 тыс. руб. Освоена на эти цели всего 1 тыс. руб.

За 9 месяцев текущего года освоено кредитов из выделенной суммы 191 тыс. руб., или 63,5 проц.

Не осваиваются кредиты для переселенцев колхозами «Ударник полей», «Колос», «Мир», «Гигант», им. Мичурина.

В текущем году, на 1 октября 1978 года, не введено ни одного дома при плане ввода 56 домов. В отдельных колхозах — «Красное знамя», им. Мичурина, «Гигант», «Мир», «Ударник полей» — строительство домов ведется медленно и затраты своевременно не восстанавливаются. На покупку скота всем совхозам выделено по 1 тыс. руб., но эти кредиты не получались. Не осваиваются кредиты на покупку скота. Плотниковским сельсоветом, колхозами «Красное знамя» и «Заветы Ильича».

Одним из условий кредитования строительства домов для переселенцев является передача их в личную собственность. Между тем это условие всеми хозяйствами района не выполняется. Акты передачи домов оформляются несвоевременно, как правило, в конце декабря. В отдельных хозяйствах дома используются не по назначению, для хозяйственных, культурно-бытовых целей, для специалистов и рабочих колхозов и совхозов.

Не пользуются ссудами Госбанка на строительство жилых домов и хозяйственное обустройство врачи, учителя, а также молодые специалисты, окончившие высшие и средние специальные учебные заведения и направленные на работу в сельские школы, учреждения здравоохранения и культуры.

Все предприятия, организации и учреждения в срок до 1 января 1979 года должны представить в отделение Госбанка заявки на получение вышеуказанных кредитов на 1979 год.

Г. ЛЕОНЕНКО,  
управляющая Госбанком.

В соответствии с планами долгосрочного кредитования Госбанк предоставляет долгосрочный кредит:

— сельскому населению на индивидуальное жилищное строительство и хозяйственное обустройство;

— колхозам, совхозам и другим хозяйствам, принимающим переселенцев, на строительство жилых домов и покупку коров или другого крупного рогатого скота;

— колхозникам, рабочим и служащим, проживающим в сельской местности, в городах и пригородных зонах, на приобретение коров и телок;

— рабочим и служащим — членам садоводческих товариществ (кооперативов) на приобретение или строительство садовых домиков и на благоустройство садовых участков;

— гражданам, переселяемым из зон затопления водохранилищ, на затраты, связанные с переселением их на новые места.

Колхозникам, рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам предприятий, организаций, расположенных в сельской местности, кредит на индивидуальное жилищное строительство предоставляется в размере до 1500 руб. с погашением в течение 10 лет после окончания строительства дома.

Льготы предоставляются инвалидам Отечественной войны. Им кредиты выдаются в размере до 1500 руб., беспроцентные, с погашением в течение 10 лет, начиная с третьего года после окончания строительства дома.

Учителям и другим педагогическим работникам, врачам, средним медицинским работникам, механизаторам колхозов и совхозов, работникам строительных организаций кредит на жилищное строительство выдается в размере до 2000 руб. на 10 лет, с погашением, начиная с пятого года после получения кредита.

Указанные кредиты предоставляются при наличии необходимой документации. По заявлениям хозяйств банк может выдавать аванс в размере до 30 процентов от суммы кредита, открытого на текущий год, на заготовку строительных материалов.

Выдача средств по ссуде индивидуальным заемщикам производится по ходу строительства на основании актов на выполненные работы.

Последняя выдача средств производится на основании акта об окончании

строения дома, который должен быть представлен банку не позднее чем через 15 дней.

Продолжительность возведения дома не должна превышать одного года со дня выдачи первой части ссуды застройщику. В случае необходимости по ходатайству хозяйства или заемщика банком может быть предоставлена отсрочка на окончание строительства дома на срок до шести месяцев, а в отдельных случаях — не свыше года.

Кредиты на строительство жилых домов с надворными постройками для переселенцев по Кемеровской области выдаются в размере до 10000 руб., из них погашается за счет средств государственного бюджета 3000 руб., хозяйства — 4500 руб. и только 2500 руб. за счет переселяющихся семей.

Переселенцы погашают свою долю кредита на строительство домов в течение 15 лет, начиная с шестого года после передачи им дома в личную собственность.

Кредиты на приобретение скота колхозникам, рабочим, служащим, проживающим в сельской местности, в городах и пригородных зонах, не имеющим коров, а также работникам потребительской кооперации выдаются на покупку коров до 500 руб., на покупку телок до 250 руб. на 5 лет, с погашением кредита, предоставленного на приобретение коров, начиная со второго года, а на приобретение телок — начиная с третьего года после получения кредита.

На хозяйственное обустройство молодых специалистам, окончившим высшие и средние учебные заведения, кредит выдается до 1000 руб. на 5 лет, с погашением, начиная с третьего года после получения кредита.

Средства в счет открытого кредита на приобретение коров или телок выдаются хозяйствам в безналичном порядке на оплату счетов колхозов, совхозов и других предприятий, продающих скот, а в случае приобретения его у граждан — наличными деньгами по чекам.

Выдача средств хозяйствам в счет открытого кредита на хозяйственное обустройство производится наличными деньгами по чекам.

На приобретение или строительство садовых домиков и на благоустройство садовых участков кредит выдается до 1000 руб., с погашением в течение 5 лет.

### Врач советует

Кто из нас не вспоминает об очках, когда вдруг окажется, что он плохо различает предметы вдаль или не может прочесть даже афиши, стоя неподалеку от нее.

У очков есть большое преимущество перед другими предметами. Они расширяют горизонты нашего видения, словно рассеивают пелену тумана перед глазами, и мир предстает человеку во всем многообразии предметов и красок.

Зрение — величайшая радость. Правильно подобранные очки уменьшают его потерю.

Очки существуют для постоянного ношения только для дальнозорких и только для близоруких.

Хотелось бы дать несколько советов тем, кто хочет сохранить зрение.

Самый лучший отдых после зрительной работы активный, в движении. Посидели час за письменным столом — разомнитесь, посмотрите вдаль, сделайте гимнастику. Так лучше отдыхают глаза. Не сгибай-

## КАК СОХРАНИТЬ ЗРЕНИЕ

тесь низко над учебником. И для глаз это плохо, и для осанки. Постарайтесь выработать у себя добрую привычку сидеть прямо. Ни в коем случае не читайте лежа. При этом условии трудно выдержать необходимое расстояние и удержать книгу в правильном положении.

Особенно полезен для зрения свежий воздух. Прогулки, ходьба на лыжах, коньки, игры в мяч способствуют лучшему кровоснабжению глаз. Не увлекайтесь чрезмерно просмотром передач по телевизору. Не следует смотреть их в темноте, так как резкий контраст между ярким изображением экрана и окружающим фоном вредно отражается на зрении. Смотреть телепередачи лучше всего не ближе 2—3 метров от экрана.

За столом для работы необходимо располагаться так, чтобы источник све-

та падал слева. На пляже или в яркий зимний день надевайте очки с цветными стеклами. Тогда глаза будут меньше уставать от яркого света. Большое значение для зрения имеет регулярное и полноценное питание, витамины.

Родителям, дети которых носят очки, не надо забывать о том, что ребенку следует показывать врачу два раза в год.

В нашем поселке начала работать оптическая мастерская по изготовлению очков. Уже сейчас от жителей принято 1400 рецептов. Очередь установлена с декабря 1977 года. Естественно, за такой долгий срок у многих появилась необходимость проверить свое зрение и, если нужно, изменить рецепт. Поэтому всем, кто еще не получил очки, надо еще раз проконсультироваться у врача и подтвердить свой заказ в районной аптеке.

Л. ГАВРИЛОВА,  
офтальмолог районной  
поликлиники.

Желаем вам, Евдокия Ивановна, чтобы и остальных детей вы вырастили такими же трудолюбивыми, как Лена. В. ЕЛЬКИН,  
зав. магазином.

Н. УСОЛЬЦ,  
товаровед.  
г. Кемерово.

### «Красному знамени» отвечают

#### „В НАДЕЖДЕ НА „КОЗЛА“

Под таким заголовком 25 ноября этого года была опубликована корреспонденция Г. Парначева, в которой рассказывалось о беспорядках в ремонтной мастерской колхоза «Рассвет».

Как нам ответил секретарь парткома этого хозяйства В. Н. Полозков, корреспонденция обсуждена на заседании парткома колхоза. Критика признана правильной. Главному инженеру и заведующему мастерскими указано на недостатки.

В мастерской наведен порядок, установлен электрокалорифер для обогрева помещения. Службой главного инженера составлен график ремонта сельскохозяйственной техники.

Разработаны условия соревнования механизаторов на зимний период. В настоящее время в мастерской ремонтируются зерноуборочные комбайны и другая сельскохозяйственная техника.

### НАМ ПИШУТ

#### БЛАГОДАРИМ

Лена Виноградова пришла в наш магазин № 44 г. Кемерово ученицей, а сейчас уже работает самостоятельно продавцом. И как работает! С комсомоль-

ским огоньком! Мы очень довольны ею.

В редакцию районной газеты «Красное знамя» обращаемся с просьбой выразить благодарность ее матери, проживающей на ст. Плотниково Промышленновского района, Евдокии Ивановне Виноградо-

# Партийная ЖИЗНЬ

## ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ

На зимовку нынешнего года в колхозе им. Чкалова поставлено 3000 голов крупного рогатого скота, в том числе 930 коров. Трудящиеся колхоза приложили немало усилий, чтобы хорошо к ней подготовиться.

За летний и осенний период в достатке заготовлено грубых и сочных кормов, зернофуража. Большинство из них уже доставлены к местам зимовки. Перед механизаторами поставлена задача — к началу нового года подвезти все корма на фуражный склад. Это даст возможность кормить скот без срывов в любую непогоду и вести строгий учет их расхода в соответствии с рационом.

За это же время удалось в основном подготовить к зиме скотные дворы, провести в них необходимый ремонт, внедрить механизацию. Партком, правление колхоза уделили серьезное внимание подбору кадров животноводов. На фермы направили коммунистов, комсомольцев, наиболее трудолюбивых и активных

колхозников.

Первые же месяцы зимовки показали, что принятые меры были своевременны. За октябрь надоено по 191, а в ноябре по 151 килограмму на фуражную корову. Это выше, чем за соответствующий период прошлого года. Увеличились привесы молодняка КРС на откормплощадке. Повысилась трудовая дисциплина.

В то же время практика показала, что не все на фермах получается так, как хотелось бы. Не изжиты случаи поломки механизмов, срывов поения скота, прогулов отдельных нерадивых животноводов. Это особенно сказывается на ритмичной работе ферм, так как резерва животноводов нет.

Присмотревшись к тому, что нам еще мешает, изучив причины недостатков, в начале ноября мы провели расширенное заседание парткома, на котором обсудили состояние дел на фермах. Члены парткома, правления, специалисты открыто рассказали о том, что еще мешает в работе. Внесли конкретные предложе-

ния, как добиться наивысшей продуктивности в зимний период. Эти предложения и замечания были записаны в постановлении парткома и стали практическим руководством к действию.

На парткоме было решено поддержать начин совхозов «Еловский» и «Сидоровский» и колхоза им. XX партсъезда Лениск-Кузнецкого района, одобренный бюро Кемеровского обкома КПСС, по организованному проведению зимовки скота и выступить с такой же инициативой в нашем районе. Впоследствии бюро райкома КПСС наше начинание одобрило.

На проведенных общих собраниях в бригаде, на фермах животноводы дали слово бороться в зимний период за 2000 килограммов молока на фуражную корову и 700 граммов среднесуточного привеса на каждую голову молодняка на откорме. Эти показатели значительно выше, чем были достигнуты в зимовку прошлого года.

Животноводы дружно откликнулись на решение

парткома, многие из них приняли личные обязательства выше общеколхозных. Например, доярки члены партии Анна Трофимовна Киликова и Лидия Ивановна Андреева решили надойти за зиму по 2420—2100 килограммов в среднем на каждую закрепленную корову. По 2420 килограммов от коровы обязались получить доярка Лидия Антоновна Долгова.

Надо сказать, слова у животноводов не расходятся с делом. Передовые доярки надаивают в эти дни по 7 и более килограммов от коровы, скотники на откорме добиваются привесов на кормодень по 800 и более граммов на голову. В целом по колхозу надой в эти дни составляет по 4,8 килограмма от коровы, что на 600 граммов выше, чем в прошлом году, при среднем рационе 7,6 кормовой единицы на дойную голову.

Полезную работу проводят в эти дни наши пропагандисты, политинформаторы и агитаторы. На занятиях, в беседах они разъясняют решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК

КПСС, X сессии Верховного Совета СССР, речь на Пленуме тов. Л. И. Брежнев.

Клубные и библиотечные работники — частые гости на фермах. Они выпускают «боевые листки», «молнии». Сейчас активисты художественной самодеятельности готовят во главе с Людмилой Юдиной новогодний концерт для животноводов. Не стоят в стороне профсоюзная и комсомольская организации.

Не обходится и без трудностей. Первые морозы показали, что не все фермы утеплены хорошо. Часто выходят из строя шнековые насосы, которых в «Сельхозтехнике» нет в наличии. Строители ПМК-166 затянули строительство соединительного блока на молочном комплексе. Мы же не успели закончить отделочные и монтажные работы.

Несмотря на отдельные упущения, в целом настрой у животноводов боевой. Они полны решимости выполнить все, что наметили на предстоящую зимовку: в ответ на решения партии и правительства продать государству больше мяса и молока, чем в прошлом году.

Л. ЗВОРЫГИН,

секретарь парткома.



### КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

## НА СЦЕНЕ—БОЕВОЙ ЖАНР

И в труде, и в бою так ведется. Если партия скажет: «Вперед!». Встанут в первых рядах комсомольцы — Молодой, сильный духом народ. Эти строки стихотворения Ю. Каменецкого стали девизом смотра агитационно-художественных бригад района. В нем приняли участие коллективы Титовского, Окуневского, Абышевского, Васильевского, районного домов культуры, Комсомольско-молодежная тема легла в основу их выступлений. Со своими задачами сумели справиться режиссеры-постановщики Г. Самородова, Л. Жарикова, Н. Абушаева.

А впереди был новый экзамен. Агитбригады «Беспокойные сердца» районного Дома культуры и «Время» Вагановского ДК получили право участвовать в областном заключительном конкурсе сельских агитбригад, который состоялся 2—3 декабря.

В трудном и боевом

жанре агитбригады наши самодеятельные художественные коллективы впервые показали себя на областной сцене. И они хорошо зарекомендовали себя. Возьми на ладони кусок той земли, Где все мы родились, кормились, выросли. Кусок, что лежит на колхозных полях. Он дышит... Вы слышите? Дышит земля!

Так с пафосом прославляли участники агитбригады «Беспокойные сердца» хлеборобский труд, которым заняты сегодня и многие комсомольцы Промышленновского района. В интересной программе почетное место было отведено успехам передовых хозяйств — совхоза «Заря», колхоза им. Мичурина и других. Прославляя мастеров высоких урожаев, артисты остро высмеяли «сорняков», любителей легкой жизни. С задором прозвучали сатирические частушки в исполнении А. Бобылевой, С. Ралдугина.

В общий творческий успех внесли свой вклад

Л. Илюшкин, С. Иванов, С. Ударцев, Т. Силаева, Л. Лесников, аккомпаниатор В. Щелчков. Высокая идейность программы, эмоциональность выступления, хорошие костюмы — все это принесло «Беспокойным сердцам» Почетную грамоту оргкомитета областного смотра-конкурса.

На заключительный концерт этого конкурса прошел коллектив Вагановского дома культуры. Его агитбригада «Время» родилась за полмесяца до смотра. В ее состав вошли рабочие, учителя, служащие. Все решила активная подготовка, творческое горение. Много сделали руководители агитбригады ветеран самодеятельного искусства В. А. Ашурков — режиссер-постановщик, автор сценария, Н. Ф. Ашуркова — директор ДК.

На сцену вагановцы вышли в синих комбинезонах и алых сорочках. Своими костюмами они подчеркнули революционный настрой сегодняшних корчагинцев — первопроходцев казахстанской целины, строителей

Братска, КАМАЗа и БАМа. Над сценой развевается яркочерная косынка. На ней записаны этапы большого пути комсомолки.

Бережливость — черта коммунистическая. Все трудящийся совхоза «Вагановский», претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, борются за экономию топливно-энергетических ресурсов. И пример подают коммунисты, комсомольцы. Члены агитбригады «Время» сумели создать яркий сценический рисунок, отражающий накал соревнования вагановцев за экономию ТЭР, выполнение планов и обязательств третьего года и пятилетки в целом.

Перед зрителями возникают портреты механизаторов Ф. Я. Андреева, С. С. Мягкова, А. А. Мурашкина. И тут же впечатляющие цифры: количество записанного на их лицевые счета сэкономленного с начала года горючего. Имена и цифры преподнесены в форме газетного ролика.

«Экономические» частушки, сатирическая страница «Бу-зделано» в исполнении агитбригады проникли непримиримостью к недостаткам в хозяйстве. И вообще вагановцы сумели придать своему выступлению особую актуальность, умело используя местный материал.

И вот первая серьезная победа. Агитбригада «Время» награждена на областном конкурсе Дипломом II степени (Дипломов I степени жюри смотра постановило не вручать).

Хочется от души поздравить вагановских самодеятельных артистов с успехом. И отметить, что ему в немалой степени содействовало руководство совхоза. Оно выделило средства на костюмы. Председатель рабочкома А. И. Федоров ездил с агитбригадой на смотр. Такая поддержка и внимание всегда необходимы.

А. НАУМОВА,

заведующая отделом культуры райисполкома. НА СНИМКЕ: агитбригада «Время» выступает на областном смотре.

## В ПУТИ— БИБЛИОБУСЫ

У центральной библиотеки Новокузнецка за короткое время прибавилось несколько тысяч читателей. В их число попали главным образом те, у кого не хватало времени ездить в книгохранилище и обратно. Ведь многие после работы спешат в вечернюю школу, техникум или институт. Вот и не записывались они в библиотеку. Есть среди новых читателей и просто «неорганизованные» люди.

Дело в том, что в городской библиотеке имени Н. В. Гоголя решили приблизить книжные фонды непосредственно к квартирам своих будущих абонентов. Каждый день из центра города отправляется библиобус — специально оборудованная библиотека на колесах. Старший библиотекарь внестационарного обслуживания читателей Р. Н. Медведева за неделю успевает побывать в различных микрорайонах, где живут шахтеры, металлурги, строители. А в обеденный перерыв музыкальные позывные библиобуса слышатся то у проходной завода, то на территории шахты или стройки.

К библиобусу привыкли: в определенный час люди спешат из квартир, чтобы успеть сдать прочитанную и выбрать новую книгу, учебник, технический журнал. Нередко собираются целыми семьями, по домашнему располагаются близ автобуса на скамейках в одном из дальних, тихих переулков и с интересом слушают беседы о новинках литературы, о правильном хранении книг, о подборе личной библиотеки. За один день библиобус успевает обслужить до 150 человек.

Передвижные библиотеки помогают многим жителям городов и рабочих поселков Кузбасса лучше работать, учиться, отдыхать.

Е. ПАСТУШЕНКО,

корр. ТАСС.

г. Новокузнецк,

Кемеровская область.

## По Кузбассу



В детской художественной школе Таштагола постигают рисунок, живопись, композицию. Изучается и история искусства. Но больше всего времени отводится зарисовкам на натуре.

НА СНИМКЕ: воспитанники таштагольской художественной школы на этюдах.

Фото В. Кафо.

## Здоровье, эмоции, красота

## Разряди отрицательные эмоции

Когда человек испытывает запредельное отчаяние, непосильное горе, он молчит — ни разговоров, ни жалоб, ни стонов от него не услышишь. «Кто в состоянии выразить, как он пылает, тот охвачен слабым огнем». (Петрарка). «Только малая печаль говорит, большая — бесмолвна», — утверждали античные мудрецы. На Востоке говорят: когда наездник падает духом, его конь не может скакать. «Страдание, — писал М. Горький, — позор мира, и надобно его ненавидеть, чтобы истребить».

При тяжелом горе нельзя уходить в себя, не следует отдаваться мучительным переживаниям. Нужно, учил И. Павлов, вызвать так называемую отрицательную индукцию — создать в коре головного мозга новый, более сильный центр возбуждения, который бы подавил очаг, угнетающий человека. Нужна разрядка, выход накопленным отрицательным эмоциям.

А законы эмоций таковы: раз они накопились — обязательно должны разрядиться. Иногда эта разрядка принимает самые неожиданные формы.

Свою возлюбленную Марию Гамильтон Петр I приговорил к казни за ее любовь к денщику. Ни после пыток, ни на эшафоте от своей любви к Ивану Орлову она не отказалась. Осужденная, как пишет писатель-историк Г. Алексеев, взшла на эшафот и присела в реверансе. В этом же белом шелковом платье Мария впервые присела в реверансе на ассамблее, когда император пригласил ее к танцу. Петр рынком привлек ее к себе, но, увидев в глазах лютую ненависть, дрогнул, сознавая свое бессилие. Поняв царь, что чувство Гамильтон к Орлову сильнее смерти. «Нель-

зя любить по приказу — по приказу можно умереть». Отвергнув царскую любовь и пощаду, молодая шотландка смело подошла к помосту и склонила голову к плахе. А потом на виду у всей собравшейся толпы с окровавленного эшафота Петр поднял отрубленную голову Марии, поцеловал ее в губы и (разрядив эмоцию!) повелел навеки сохранить голову в кунсткамере.

Задержать возникшую эмоцию, особенно когда она связана с корой головного мозга, указывал академик П. К. Анохин, человек обычно не в состоянии. Можно, скажем, подавить внешние признаки эмоции (слезы), а спазмы сосудов, сердцебиение... подавить невозможно.

На этом основан метод расследования преступлений. Отрицающий свое преступление при предъявлении ему косвенных улик выдает себя не внешними проявлениями (ни один мускул не дрогнет на его лице), а изменениями пульса, ритма дыхания, кровяного давления... Известен случай, когда на карте г. Нью-Йорка показывали предполагаемые места преступления, а данные специальных приборов, фиксирующих состояние подозреваемого, указали лишь одно место, где и был найден спрятанный труп.

Спартанский юноша украл лисицу и спрятал ее под плащом. Его остановили. Чтобы не выдать себя, он смог подавить внешне проявления эмоции, стерпеть боль, даже когда лисица прогрызла ему живот. Спартанца уличили только тогда, когда он упал замертво.

Энергия задержанных эмоций всегда найдет себе выход. Известный летчик-испытатель Марина Попович рассказывала, что однажды во время полета самолет потерял управление и начал падать. Марина и инструктор не потеряли самообладания. Самолет чудом удалось спасти. После приземления Марина чувствовала себя счастливой, шутила, а ночью, во время сна, у нее неожиданно возникли симптомы кратковременного, но тяжелого нервного расстройства.

(Продолжение следует).

## Декабрьский экран



## КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ

Фильм посвящен дикпурьям первых лет революции, которые сыграли бесценную роль в развитии советской дипломатии. Навсегда останутся имена Вацлова Воровского, товарищей Войкова, Степанова, Нетте, Алферова и многих других, погибших от рук наемных убийц.

Е один из дней 1920 года встретились в последней схватке на тесных улочках Феодосии основные действующие лица картины: комиссар латышской коммунистической бригады Янис Ауринь, боевой командир ко полка второй бригады Василь Перегуда, белогвардейцы полковник Тугорин, прапорщик, есаул.

## «НОЧЬ НАД ЧИЛИ»

Фильм посвящен трагическим событиям, происшедшим в Чили в сентябре 1973 года.

В центре киноповествования — судьба молодого чилийского архитектора Мануэля. Испытав все ужасы диктаторских застенков, отъездив на национальном стадионе, превращенном хунтой в гигантский концлагерь, Мануэль, до сих пор считающий себя далеким от политики, начинает понимать необходимость активной борьбы против предателей интересов чилийского народа.

## «ТОЛЬКО ВДВОЕМ»

Нате и Сергею по семнадцати лет. И зарегистрировали их брак в столице как исключение. А потом они без долгих колебаний, как это бывает в молодости, выбрали какую-то неведомую для себя точку на карте и отправились в далекий сибирский край. Их ждут трудности и испытания. Они впервые встречаются с оленеводческими стойбищами, северными поселками. Но все это не смущает юную пару: ведь главное — они вместе.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 85

## о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — инженера-строителя, газоэлектросварщиков, электрослесарей.

Промышленновское райпо — учеников продавцов, продавцов для работы на селе, ночного сторожа, техничку для работы в столовой № 1, автомеханика, автокрановщика, шофера.

Рельсосварочный поезд № 29 — кассира-счетовода, трактористов наплавочной колонны, стропалей, резчиков, тельферистов.

Промышленновский межхозяйственный свинокомплекс — слесарей по обслуживанию технологического оборудования, слесарей по обслуживанию теплогенераторов, сторожей, токаря, операторов по обслуживанию свинополовья, кочегаров на паровые котлы.

Промышленновская ПМК-5 — каменщиков, штукатуров, трактористов, шоферов.

Промышленновский производственный филиал ВДПО — печников-трубочистов.

Промышленновское райобъединение «Сельхозтехника» — плотников, электросварщиков, слесарей по ремонту тракторов, крановщика башенного крана с оплатой по 6-му разряду тарифной ставки, строителей, каменщиков, грузчиков.

Производственное управление бытового обслуживания населения — приемщица в часовую мастерскую со средним образованием, ученика часового мастера (обучение на месте), мастера по сложно-бытовой технике, портных по пошиву легкого женского платья в ателье № 1.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — столяра, газоэлектросварщика, штукатуров-маляров, кочегаров паровых котлов, слесаря-сантехника.

Полигон железобетонных изделий — крановщика кранового крана, помощника машиниста мотовоза.

Плотниковский пивзавод — кочегаров паровых котлов, повара, шоферов, грузчиков, техник, охранника, рабочего по отпуску дробины, рабочих в цехи солодовенный, броидильный, варочный и др., технологов с образованием.

Государственная семенная инспекция — техничку-исполнителя с окладом 70 рублей плюс 15 процентов. Телефон 6-13-33.

Промышленновское линейное управление автодорог — механика, агента по снабжению, шоферов, сторожа, кочегара. Для работы в Плотниково — механика, тракториста.

Промышленновский филиал ОРСа — печника, пекаря, техник, посудниц, грузчиков, плотника, тракториста, закройщика, продавца на периферию, учеников продавцов в возрасте с 18 лет.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отделу по труду (райисполком).

## ЭТО интересно

## Второй ребенок „из пробирки“

В прошлом месяце в одном из родильных домов города Калькутты (Индия) родился ребенок, зачатие которого было осуществлено в пробирке. Девочка весила 3,35 кг, не имела никаких отклонений от нормы и чувствовала себя хорошо. Родители ребенка, пожелавшие остаться неизвестными, состояли в браке 16 лет (матери сейчас 31 год), но не имели детей.

Врачи Калькуттского медицинского колледжа использовали метод, аналогичный методу, примененному в Англии (см. «За рубежом» № 33, 1978 года — Ред.), но во многом отличный от него. Основное отличие заключалось в том, что яйцеклетка для оплодотворения была получена у женщины не хирургическим методом.

После извлечения ее поместили в инкубатор на 3,5 дня, а затем она была оплодотворена сперматозоидом мужа.

Оплодотворенную яйцеклетку заморозили на 53 дня. Врачи объясняют это тем, что она должна была быть имплантирована в матку непосредственно после овуляции в следующий нормальный цикл. Кроме того, их интересовала возможность сохранения оплодотворенных яйцеклеток в замороженном виде.

Яйцеклетка была введена в матку с помощью шприца с пластмассовой трубкой в конце января нынешнего года. Рождение произошло за 7 дней до срока. Врачи извлекли ребенка с помощью кесарева сечения.

(По сообщениям иностранных информационных агентств).  
«За рубежом» № 48 за 1978 год.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## КИНОТЕАТР «КОЛОС»

14—17 декабря. Художественный фильм **Конец императора тайги**. Сеансы в 16, 18, 20 час.

15—17 декабря. Для детей. Сказка **Честное волшебное**. Сеанс в 14 час.

## КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

14—15 декабря. Художественный фильм **Новобранцы идут на войну**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 декабря. Художественный фильм **Большие гонки**. Сеансы в 18, 21 час. (США).

15—17 декабря. Художественный фильм **А у нас была тишина**. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

Исполком Журавлевского сельского Совета, коллектив учителей Голубевской восьмилетней школы выражают глубокое соболезнование директору школы Дреер Галине Степановне по поводу смерти ее мужа

ДРЕЕРА

Александра Анатольевича.

(Продолж. Начало в № 128, 131, 138, 140, 144, 145).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 18-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л. Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Заказ № 2492.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 9341.